
FEN VE TEKNOLOJİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (GOÖD)
Yarışma Sınavı

A         

1 Bir elektirik motoru 200 kw-saat enerji 
harcayarak, günde 5 saat çalışıyor . Motorun 
gücünün kaç watt olduğunu bulunuz?

A ) 40000  
B ) 400
C ) 1000  
D ) 40
E ) 1

 

 

2 Bir düz aynaya gelen ışın ile yansıyan ışın 
arasındaki açının ölçüsü 48o 'dir . Bu Aynadaki 
gelme açısını bulunuz.

A ) 24
B ) 48
C ) 12
D ) 42
E ) 52

 

 

3 Aşağıdakilerden hangisi direnç sayesinde çalışan 
elektrikli bir alet değildir?

A ) Bulaşık makinası
B ) Ütü    
C ) Fırın 
D ) Mikrofon    
E ) Saç kurutma makinesi

 

 

A         

4 Aşağıdaki araçlardan hangisinde elektromıknatıs 
bulunmaz?

A ) Ütü  
B ) Mirofon  
C ) Telofon  
D ) Kapı zili   
E ) Radyo

 

 

5 Aşağıdakilerden hangisinde mercek kullanılmaz?

A ) Ultrason   
B ) Dürbün         
C ) Mikroskop    
D ) Teleskop  
E ) Kamera

 

 

6

Yukarıdaki şekildeki R2 direncinden 0.5 A'lik 
akım geçmektedir. R1 direncinin uçları arasındaki 
potansiyel farkı V1  kaç volt olur?

A ) 12
B ) 3
C ) 6
D ) 9
E ) 18
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7

Yukarıda verilen iletken teller aynı maddeden 
yapılmıştır.  X, Y ve Z tellerinin dirençlerinin 
büyükten küçüğe  olan sıralanışı hangisidir?

A ) Y=Z>X 
B ) X>Y>Z
C ) Z>Y>X
D ) X=Y>Z
E ) X=Y=Z

 

 

8 Bir cisim bütün renkleri soğurursa hangi renk 
görülür?

A ) Yeşil
B ) Beyaz
C ) Magneta
D ) Mavi                 
E ) Siyah

 

 

A         

9

Yukarıdaki şekilde görülen K cisminin havadaki 
ağırlığı 18 N'dur.K cisminin yarısı suya batacak 
şekilde yüzdüğü zaman ağırlığı 16 N'dur. Taşan 
sıvının hacmi 400cm3 olduğuna göre, suyun cisme 
uyguladığı kaldırma kuvvetini ve cismin hacmini 
bulunuz?

A ) 2N..................400cm3

B ) 2N..................800cm3

C ) 8N..................400cm3

D ) 8N..................800cm3

E ) 4N..................400cm3

 

 

10 Ampüllerde kullanılan ve yüksek direnç gösteren 
madde hangisidir?

A ) Tungsten   
B ) Nikel  
C ) Bakır
D ) Neon
E ) Krom

 

 

11 Aşağıdakilerden hangisi ağırlığın özelliği değildir?

A ) Birimi kg'dır.
B ) Değeri, birimi ve yönü vardır.
C ) Vektörle gösterilir.
D ) Dinamometre ile ölçülür.
E ) Bir cismin ağırlığı her yerde aynı değildir.
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12 Aşağıdakilerden hangisi ışığın özelliklerinden 
değildir?

A ) Işık boşlukta yayılamaz.
B ) Işık doğrusal yolla yayılır.
C ) Işık her doğrultuda yayılır.
D ) Işığın hızı sabittir.
E ) Işık hızı 3x108 m/s dir.

 

 

13 Aşağıdaki bilgilerden hangisi iletken bir maddenin 
direncini etkilemez?

A ) İletkenin şekli 
B ) İletkenin kalınlığı
C ) İletkenin cinsi
D ) İletkenin uzunluğu
E ) İletkenin kesiti

 

 

14 Gücü 5000 watt olan ütü 2 saat çalışırsa kaç kw-
saat enerji harcar?

A ) 1
B ) 1000
C ) 10000
D ) 10
E ) 0.1

 

 

A         

15

Yukarıdaki şekilde özdeş küplerden oluşturulmuş 
olan  X, Y ve Z cisimlerinin yere yaptıkları 
basınçların ilişkisi aşağıdakilerinden hangisinde 
doğru olarak verilmiştir?

A ) Py>Pz>Px

B ) Px>Py>Pz    
C ) Py=Pz=Px   
D ) Px=Pz>Py   
E ) Pz>Px>Py

 

 

16

Yukarıdaki şekildeki kaplarda farklı sıvılar 
bulunmaktadır. Sıvıların yoğunlukları ve 
seviyeleri dikkate alınırsa hangi iki kaptaki sıvı 
basınçları eşit olur?

A ) K ve N
B ) L ve N       
C ) L ve M
D ) K ve L
E ) M ve N
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17 Aşağıdakilerinden hangisi yanlıştır?

A ) İnsan kulağının duyamadığı 20000 'den büyük 
frekanslı seslere ultrasonik sesler denir.

B ) Sesin şiddeti, kaynaktan çıkan sesin kulak zarına 
yaptığı basınçtır.

C ) Ses dalgasının frekansı arttıkça ses kalınlaşır, 
azaldıkça ses incelir.

D ) 1 saniyede oluşan titreşim sayısına frekans denir.
E ) Ses herhangi bir yüzeye çarptığında geri dönerek 

yansır.

 

 

18 Paralel ışık demetini bir noktada toplayan optik 
araç hangisidir?

A ) Kalın kenarlı mercek      
B ) Çukur ayna
C ) Tümsek ayna       
D ) Düz ayna      
E ) Periskop

 

 

19 Aşağıda ışık ile ilgili verilen kavramlardan hangisi 
yanlıştır?

A ) Işığın farklı bir ortama geçerken doğrultu 
değiştirmesine yansıma denir.

B ) Işık, az yoğun ortamdan çok yoğun ortama 
geçerken, normale yaklaşarak kırılır.

C ) Işık, çok yoğun ortamdan, az yoğun ortama 
geçerken normalden uzaklaşarak kırılır.

D ) Işık, saydam bir ortama dik açıyla gelirse, hiç 
kırılmaya uğramadan aynı doğrultuda devam eder.

E ) Işık, düzgün ve dağınık olarak yansıyabilir.

 

 

A         

I.Potansiyel fark ...............volt
II.Güç ..............................Kw-saat
III.Akım ...........................mA
IV.Enerji ..........................Watt-saniye

A ) II , III , IV      
B ) II ve III 
C ) I , II , III
D ) I , III , IV
E ) I ve II

 

20 Aşağıdakilerden hangilerinin birimleri doğru 
olarak verilmiştir?

 

21

Yukarıdaki tabloya bakarak metalik özelliği en 
fazla olan elementi bulunuz.

A ) Z
B ) X
C ) T        
D ) Y
E ) K

 

 

22 Aşağıda verilen halojenlerden hangisi menekşe -
siyah renkte bulunur?

A ) İyot  
B ) Klor
C ) Brom
D ) Flor
E ) Astatin
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Yukarıda verilen element çiftlerinden oluşabilecek 
bileşiklere ait bağ yapıları, aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?
   
   I              II                III

A ) İyonik      İyonik        Kovalent
B ) İyonik      Kovalent     İyonik
C ) Kovalent   İyonik        Kovalent
D ) Kovalent  Kovalent     İyonik
E ) Kovalent   İyonik        İyonik

 

23 I-   3X  -  7Y
II-   16Z  -  8T
III-   12K  -  17L

 

24 Kimyasal bağ oluşumuna etki eden tanecik 
aşağıdakilerinden hangisidir?

A ) Nötron
B ) Elektron
C ) Proton
D ) Çekirdek      
E ) Atom

 

 

25

Yukarıdaki denklemde  H2SO4 kat sayısı 1 
alınarak denkleştirilirse, suyun kat sayısı ne olur?

A ) 5
B ) 2
C ) 3
D ) 4
E ) 6

 

 

A         

26 3. Periyot, 6. Grup'ta bulunan elementin atom 
numarası aşağıdakilerden hangisidir?

A ) 16
B ) 14
C ) 12
D ) 9
E ) 18

 

 

27 Atom numarası kendine en yakın soygazınkinden 
bir eksik olan grubun özel  adı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A ) Soygaz            
B ) Alkali metal
C ) Halojen 
D ) Ametal    
E ) Toprak alkali metal

 

 

28 Aşağıda verilen elementlerden hangisi soygazdır?

A )  5B
B )

 8O
C )  11Na       
D )  10Ne
E )  1H

 

 

29 Aşağıdakilerinden hangisi uzay mekiğinde yakıt 
olarak kullanılan bir elementtir?

A ) Neon  
B ) Kripton   
C ) Helyum   
D ) Hidrojen    
E ) Lityum
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30 Oksijen atomundan oluşan iyonun adı nedir?

A ) Hidroksit    
B ) Osit
C ) Oksit   
D ) Oksijen        
E ) Amonyum

 

 

31 Aşağıdaki elementlerden hangisi elektiriği 
iletebilir?

A ) Helyum           
B ) Flor
C ) Civa
D ) Oksijen 
E ) Hidrojen

 

 

32 Aşağıdaki bileşiklerden hangisinde kovalent bağ 
bulunmaktadır?

A ) KCl
B ) NaCl
C ) NaNO3

D ) CO2

E ) Na2SO4

 

 

33 En çok bilinen yarı metal element hangisidir?

A ) Flor
B ) Oksijen       
C ) Berilyum        
D ) Fransiyum     
E ) Silisyum 

 

 

A         

34 Aşağıdaki bilgilerden hangisi bileşik oluşumu ile 
ilgili yanlış olarak verilmiştir?

A ) Metal - metal  atomlar kovalent yapılı bileşikleri 
oluştururlar.

B ) İyonik yapılı bileşikler oluşurken katyon ve 
anyonların toplam yükleri eşit olur.

C ) İyonik  yapılı bileşiklerin formülünü yazarken 
önce katyon sonra anyon yazılır.

D ) Metal  ve ametaller iyonik yapılı bileşikleri 
oluştururlar.

E ) İyonik yapılı bileşiklerin sulu çözeltileri elektiriği 
iletir.

 

 

35 Aşağıdaki bilgilerden hangisi alkali metallerin 
özelliklerinden birisi değildir?

A ) Zehirlidirler.
B ) Yeni kesildiklerinde yüzeyleri parlaktır.
C ) Diğer metallere göre kıyaslandığında düşük erime 

ve kaynama noktasına sahiptirler.

D ) Yanınca kendilerine özgü alev renkleri verirler.
E ) Çok hafif olduklarından dolayı su ile tepkime 

verirken  yüzerler.
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I.Klor  
II.Oksijen    
III.Neon    
IV.İyot

A ) Yalnızca İyot   
B ) Klor ve Neon
C ) Klor ve Oksijen
D ) Oksijen ve İyot  
E ) Yalnızca Neon

 

36 Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri tek 
atomlu olarak bulunur?

 

37 Hangi element zeplin ve party balonlarında 
kullanılır?

A ) Nitrojen        
B ) Helyum           
C ) Oksijen
D ) Flor
E ) Klor

 

 

38 Aşağıdakilerden hangisi 'Kalsiyum Hidroksitin' 
formülüdür?

A ) Ca2OH     
B ) Ca(OH)2

C ) CaOH
D ) CaOH2   
E ) Ca2OH2  

 

 

A         

39 Aşağıda verilen iyonik yapılı bileşiğin isminin 
okunuşu hangisidir? 
       ''Na2SO4''

A ) Sodyum kükürt 
B ) Potasyum sülfat
C ) Sodyum  sülfat 
D ) Potasyum  kükürt
E ) Potasyum oksit

 

 

40 Aşağıdaki elementlerden hangisi iki atomlu olarak 
bulunur?

A ) Br
B ) Ar
C ) Li
D ) Mg
E ) He

 

 

41 Aşağıdakilerden hangisi meristem  doku 
hücrelerinin özelliklerinden biri değildir?

A ) Çeperleri kalındır.
B ) Kofulları küçüktür.
C ) Metabolizmaları hızlıdır.
D ) Çekirdekleri büyüktür.
E ) Sitoplazmaları boldur.
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I- A sayısı =  T sayısına,   S sayısı = G sayısına 

II- T+G sayısı = S+T sayısına

III- A+T+S+G sayısı = 5 karbonlu şeker sayısına

ifadelerinden hangisi doğrudur?

A ) I, II ve III
B ) I ve II            
C ) Yalnız I        
D ) I ve III             
E ) Yalnız III

 

42 DNA iki zincirli olup zincirlerin karşılıklı 
bölgelerindeki  A ile T, G ile S birbirlerine 
bağlanmıştır. Buna göre DNA'nın yapısında;

 

43 Aşağıdakilerden hangisi bakterilere ait bir özellik 
değildir?

A ) Çürükçül bakteriler doğadaki madde döngüsünde 
büyük önem taşır.

B ) Çekirdekleri yoktur.
C ) Bitki ve hayvan atıklarını parçalayan çeşitleri  

vardır.

D ) Küre çubuk ve spiral şeklinde olabilirler.
E ) Bol miktarda mitokondri ve kloroplast taşırlar.

 

 

44 İnsanlarda döllenmemiş yumurtanın kanla 
birlikte vücut dışına atılması olayına ne ad verilir?

A ) Döllenme
B ) Mensturasyon 
C ) Ovulasyon
D ) Segmentasyon 
E ) Adaptasyon

 

 

A         

Bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

A ) Modifikasyon
B ) Mutasyon
C ) Doğal seleksiyon
D ) Adaptasyon
E ) İzolasyon

 

45 Bir bitki yaprağının rengi sıcaklığa bağlı olarak 
değişmektedir.

 

46 Karbondioksit gazının sera etkisi olayını 
oluşturmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Havanın rengini değiştirmesi
B ) Işığı geçirip ısıyı tutması
C ) Su buharını tutması
D ) Havanın oksijen oranını azaltması
E ) Radyasyon yayması

 

 

47 DNA ve RNA' da bulunan bazlar genellikle ortak 
olup  bir tanesi farklıdır. RNA'da bulunup 
DNA'da bulunmayan baz aşağıdakilerden 
hangisidir?

A ) Urasil
B ) Guanin
C ) Timin
D ) Adenin
E ) Sitozin
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48 Aşağıdaki vitaminlerden hangisi Raşitizm (Kemik 
yumuşaması) hastalığını önleyici etkiye sahiptir?

A ) A
B ) B
C ) D
D ) C
E ) E

 

 

49 Aşağıdaki hücresel yapılardan hangisi, canlı bir 
bitki hücresinde bulunması zorunlu olan 
yapılardan değildir?

A ) Mitokondri
B ) DNA
C ) Klorofil
D ) Ribozom
E ) Hücre zarı

 

 

I-Gametlerin sığ sularda ve nisbeten güvenli 
yerlere bırakılması
II-Dişi ve erkek bireylerin gametlerini aynı anda 
aynı  yere bırakması

III-Çok sayıda gamet bırakılması

A ) I, II       
B ) I, III
C ) II, III
D ) I, II, III       
E ) Yalnız III

 

50 Suda yaşayan canlılar dış döllenme ile zigot 
oluştururlar. Suyun sıcaklığı, yumurtanın 
düşmanları, suyun akıntısı gibi olumsuz faktörlere 
rağmen su canlıları nesillerini devam 
ettirmektedir.
Bu durum aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 
ile açıklanabilmektedir?

 

A         

51 Göz merceğinin özel kaslar yardımı ile incelip 
kalınlaştırılması, cisimlerin aşağıda verilen 
özelliklerinden hangisi ile ilgilidir?

A ) Uzaklığı
B ) Şekli
C ) Rengi
D ) Büyüklüğü
E ) Işık rengi

 

 

52 Soluk alıp verme mekanizmamızla ilgili olarak 
aşağıda verilen açıklamalardan hangisi yanlıştır?

A ) Soluk alma sırasında akciğer iç basıncı düşer.
B ) Soluk alma sırasında diyafram kası gevşer.
C ) Alveoller akciğerde gaz değişim yüzeyinin 

genişlemesini sağlar.

D ) Soluk verme sırasında akciğerler daralır.
E ) Soluk verme sırasında akciğer içindeki hava 

basıncı artar.

 

 

53 Hücrede aşağıda verilen olayların hangisinde 
enerji üretilir?

A ) Ribozomlarda aminoasitlerin birleştirilerek 
protein oluşturulması sırasında

B ) Mitokondrilerde glikozun oksijenle parçalanması 
sırasında

C ) Karbondioksit ile suyun kloroplastta birleştirilerek 
glikoz üretimi sırasında

D ) Büyük moleküllü bir maddenin lizozom enzimleri 
tarafından sindirilmesi sırasında

E ) Hücre içerisindeki endoplazmik retikulumlarda 
madde taşınması sırasında
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54 Bir DNA zincirinde A-G-C-T-T-G-C-G-A  dizilimi 
olduğuna göre bu zincirin karşı (tamamlayıcı) 
zinciri aşağıdakilerden hangisidir?

A ) A-G-C-T-T-G-C-G-A
B ) U-C-G-A-A-C-G-C-U
C ) T-C-G-A-A-C-G-C-T
D ) G-A-T-C-C-A-T-A-G
E ) T-C-G-A-A-G-C-G-T

 

 

55 Bir DNA molekülünde toplam 1800 fosfat 
molekülü bulunmaktadır.Bu DNA zincirindeki 
Timin bazı sayısı 350 olduğuna göre, Sitozin sayısı 
ile Adenin sayısı arasındaki fark kaçtır?

A ) 100
B ) 50
C ) 200
D ) 150
E ) 250

 

 

56 Oksijenli solunum reaksiyonları için 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A ) Oksijenli solunum sonucunda canlılar havaya 
oksijen verirler.

B ) Kloroplastta gerçekleşir.
C ) Amaç enerji elde etmektir.
D ) Reaksiyon sonucunda besin üretilir.
E ) Bitkiler gündüz fotosentez yaparlar. Oksijenli 

solunumu ise geceleri yaparlar.

 

 

A         

57 Bazı yaşlı ağaçların ortası boşaldığı halde bitkinin 
yaşamı sürmektedir. Bu durumu aşağıdakilerden 
hangisi en iyi açıklar?

A ) Koruyucu dokunun çok iyi gelişmesi
B ) Destek dokunun çok iyi gelişmesi
C ) Soymuk borusunun görevini yapması 
D ) Ksilem ve floem faaliyetlerinin devam etmesi
E ) Yaşlanmadan dolayı madde iletiminin yavaşlaması

 

 

Ata hücrenin kromozom sayısı ve bu bölünmeler 
sonucunda oluşacak hücre sayısı aşağıdaki 
şıkların hangisinde doğru olarak verilmiştir?
Hücre sayısı           Kromozom sayısı

A ) 40                                 32
B ) 24                                 40
C ) 40                                 20
D ) 32                                 24
E ) 32                                 40

 

58 Bir hücre ard arda 3 mitoz 1 mayoz bölünme 
geçiriyor.  Bu bölünmeler sonucunda 20 
kromozoma sahip hücreler oluşuyor.

 

59 Aşağıdaki göz bozukluklarından hangisi 
kalıtsaldır?

A ) Renk körlüğü
B ) Astiğmat           
C ) Miyop               
D ) Hipermetrop
E ) Şaşılık

 

 

FEN VE TEKNOLOJİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (GOÖD)
14/08/2010
12:30:00

Sınav :
Tarih :
Saat : 10KHK B.İ.M.



FEN VE TEKNOLOJİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (GOÖD)
Yarışma Sınavı

A         

60 Hayvan ve bitki hücresinde görülen ortak 
metabolik olay aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Fotosentez
B ) Fermantasyon
C ) Kemosentez
D ) Oksijenli solunum
E ) Oksijen üretme
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